

# 洛阳·城事

## 《河南省沐浴业经营管理暂行办法》3月1日起实施,规定3岁以上儿童禁入异性浴区 妈妈们,您会带儿子进女澡堂吗

□记者 焦琳 实习生 张宁

男同胞们,还记得小时候被妈妈带进女澡堂的“羞事”吗?自3月1日起,《河南省沐浴业经营管理暂行办法》开始实施,其中规定“洗浴场所应在入口醒目位置设立禁止3周岁以上儿童进入异性浴区标识”。“禁止标识”的实施情况如何?家长、洗浴场所有何看法?日前,洛阳晚报记者对此进行了走访。

### 五家洗浴场所均未设置“禁止标识”,其中一家知道新规

3日,洛阳晚报记者以顾客身份到高新区、涧西区5家洗浴场所进行了走访。

第一家浴池位于高新区创业路合欢路路口,得知记者想带4岁多的儿子进女澡堂洗澡后,前台收银员明确表示,男孩过了3岁就不能进女澡堂了。

“我看到报纸上发布了新规定。”该收银员说。

离这家浴池不远,有家24小时营业的商务会馆,其前台男服务生表示会馆对此没有明确规定。

洛阳晚报记者随后又走访了涧西区的3家高中低档洗浴场所,发现其入口处均未设置“禁止标识”,其工作人员



(资料图片)

均表示不了解新规。

### 不少女浴客曾遭遇小男孩进女澡堂的尴尬事

洛阳晚报记者采访了几名市民,发现不同年龄段的人对儿童进入异性浴区有不同看法。

许女士(19岁):有次去洗澡,进了澡堂发现有个妈妈带了个四五岁的小男孩,我觉得很不好意思,在靠门处洗完头就赶紧出来了。

蒋先生(28岁):前几天她媳妇带儿子去洗澡,回来说被其他女顾客投诉了,她媳妇让我以后带孩子去男澡堂洗澡。

吴女士(56岁):3岁就不让进女澡堂了?小孩子懂个啥?我儿子小时候

跟着我洗澡都洗到十来岁了,也没见有啥影响。

### 如何判断孩子是否满3岁?一看“身高”,二看“是否懂事”

尽管多家洗浴场所经营者不知道新规,但对如何判断孩子是否满3岁,尤其是多大的男孩不能进女澡堂,他们大多有判断标准,比如测量孩子的身高,或通过询问看孩子“懂不懂事”。

在涧西区一家高档洗浴中心,洛阳晚报记者看到存鞋处左侧有一个写着“恭喜您,您的宝宝又长高了”的牌子,旁边1米高处有红色标记。工作人员说,他们这儿以前曾发生过男孩进女澡堂被顾客投诉的事情,一般来说,3岁以

上的男孩身高会超过1米,所以规定身高超过1米的男孩不允许进入女澡堂。

其他几家浴池的判断标准与这家高档洗浴中心相似。此前,网上出现“新规实施之后,洗澡要带上孩子的户口本”等说法,几家浴池负责人均表示不会这样要求顾客。

### 3岁孩子已有朦胧的性别意识,不正确引导会影响其性别认知

“新规与儿童的心理成长相适应。3岁的孩子大多已经上幼儿园,幼儿园老师会培养孩子‘男女有别’的意识,比如让男孩和女孩分开上厕所等,家长如果经常带孩子到异性洗浴场所,会影响其性别认知,对孩子的成长不利。”我市心理咨询师协会秘书长、国家二级心理咨询师李晓静说。

调查中,很多女家长表示,出于各种原因,一般是母亲带孩子去洗澡,因此会出现男孩进女澡堂洗澡的情况,而父亲带女儿到男澡堂洗澡的几乎没有。

李晓静说,3岁的孩子已经有性别的自我觉察能力,如果此时母亲还带儿子进女澡堂的话,会让男孩陷入矛盾之中,进而混淆自己的性别。建议家庭教育要与幼儿园教育同步,让孩子明确性别界限,并对自己的性别有自我认同感。此外,男孩跟着爸爸洗澡能增加父子间的亲密度,对培养男孩性格大有好处。



# 洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

摄影

教育

户外

娱乐



BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过55万